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NOVICE 
— Deželni zbor kranjski je prenehal v torek dne 

11. februvarija s svojimi posvetovanji. Obširna debata je bila 
o proračunu deželnega zaklada. Večina je sklenila povišati de­
želno naklado od 28 % na 30 °/0, da se dežela izogne ved-
nemu napravljanju dolgov. Povišanje naklade je bilo potrebno. 
Po Velikinoči se deželni zbor zopet snide k zasedanju. 

— Osobne vesti. Okrajni sodnik v Metliki g. Albin 
Smola je imenovan svetniškim tajnikom okrožnega sodišča v 
Novem mestu, okrajni sodnik v Kranju, g. Adolf Elsner in 

sodni pristav g. Josip Potrato, pa svetniškima tajnikoma pri 
dež. sodišču v Ljubljani. Okrajni sodnik g. Pavel Juvančifr 
je prestavljen iz Črnomlja v Kranj. Pristav okrajnega sodišča 
v Ptuju g dr. Josip Fraidl, je imenovan za okrajnega sodnika-
v Črnomlju, pristav pri okrožnem sodišču v Novem mestu, g. 
Emil Eizzoli pa za okrajnega sodnika v Metliki. Okrajni sodnik 
g. Franc Višnikar v Ribnici, je imenovan deželnega sodišča 
svetnikom in načelnikom okrajnega sodišča ondi 

— Nadomestna volitev državnozborska za mestno 
skupino notranjskih in gorenjskih mest vršila se bo vsled od­
povedi dosedanjega državnega poslanca g. pl Grlobočnika dne 
25. februvariia t. 1 Za poslanca baje kandiduje g. deželni 
arhivar Anton Koblar. 

— Odlikovanje. Cesar je podelil pismonoscu g. Andr. 
Jagonaku v Ljubljani srebrni zaslužni križec 

-* Častnim občanom je izvolila občina Budanje pri 
Vipavi gosp. deželnega predsednika barona Heina in vladnega 
tajnika in voditelja okrajnega glavarstva postojinskega gosp. 
vit. Laschan-a 

— Notarjem v Kranjski gori je imenovan g. Rudolf 
Backes, notarski kandidat in kviescirani c. kr. sodni pristav 
v Tržiču 

— Efektno loterijo s 7000 srečkami po 15 kr. je 
dovolilo finančno ministerstvo delavskemu bralnemu društvu 
v Idriji. 

— Nova pošta se odpre dne 16. febr. v Tržišču v 
krškem okraju 

— Nov poštni urad se odpre dne 16 t. m v Po­
ljanah nad Skoflo Loko. 

Kaznilnico na ljubljanskem gradu izpraznijo te dni 
popolnoma, vsled česar je na prodaj razna oprava, cerkvena itd, 

— Pet kmetskih fantov iz Belekrajine so aretovalr 
dne 9. febr. na ljubljanskem južnem kolodvoru, ker so se na­
meravali izseliti v Ameriko, a še niso zadostili vojaški dolž­
nosti. Aretovan je bil tudi agent tvrdke F. Missler v Bremenu, 
ki je fant> vabil v Ameriko. 

v 

— Zmrznil je clnê  7 t. m. po noči v Spodnji Šiški 
neki Jurij Grass doma iz Slezije Nasrkal se ga je preveč in 
ostal čez noč na planem. Zjutraj so našli mrtvega. 

— Požar je vničil dne 10. t. m v jutro gospodarski 
in hišni poslopji posestnikoma Janezu Bricu in Janezu Grrobolju 
v Litiji. Močno prizadete so vsled požara razne stranke, ki so 
stanovale v teh hišah in jim je požar uničil vso opravo in 
drugo imetje. Vrlo sta delovali pri požaru litijsko in šmar-
tinsko gasilno društvo. 

— Glavni vojaški nabori na Kranjskem se vrše 
letos v nastopnem redu: Dne 2. in 3. marcija v Radoljici, 
dne 4. 5. in 6. marcija v Kranju, dne 7. 8. in 9. marcija 
v Skofji Loki, dne 10. 11. 12. in 13. marcija v Ljubljani 
za ljubljansko okolico, dne 14. 15. in 16 marcija na Vrh­
niki, dne 17. in 18. marcija v Ljubljani za mesto Ljubljano, 
dne 20. in 21. marcija na Prevojah, dne 23. 24. 25. in 26. 
marcija v Kamniku, dne 27. marcija v Velikih Lašičah, dne 
28. 29. in 30. marcija v Ribnici, dne 31. marcija in 1. ap-

v 

rila v Kočevju, dne 7. aprila v Črnomlju, dne 8. aprila v 
Metliki, dne 10. 11. 12. in 13 aprila v Novem mestu, dne 
14. aprila v Žužemperku, dne 15. aprila v Trebnjem, dne 
17. in 18. aprila v Mokronogu, dne 20. aprila v Kostanje­
vici, dne 22. in 23 aprila v Krškem, dne 24. aprila v Ra­
dečah, dne 25. 26. in 27 aprila v Litiji, dne 29. in 30. 
aprila v Višnji gori, dne 16. in 17. aprila v Vipavi, dne-
18. 19. 20. in 21. aprila v Postojini, dne 22. in 23. aprila* 
v Ilirski Bistrici, dne 24. in 25. arrila v Logatcu, dne 27. 
in 28. aprila v Idriji in dne 30. aprila v Ložu. 

— Popravek. Prvo poluletje na tukajšnjih šolah se^ 
zaključi jutri dne 15. t. m. in ne uže 13. t. m., kakor smo> 
zadnjič napak poročali. Drugo poluletje se prične dne 19. febr^ 



69 
— Samomor iz ljubezni. V dunajskem Novem mestu 

se je ustrelil pozlatovalec Nace Felringer. Samomorilec je pred 
leti bil poškodoval nogo in so mu jo zdravniki morali odre­
jati. S tega časa je imel umetno nogo, ki mu je pa slabo 
služila. Večkrat je pal na ulici in so se mu ljudje smejali. 
Zaljubil se je pa v lepo deklico. Ta pa ni hotela moža, kate­
remu se ljudje smejajo po ulici. On je pa zatorej sklenil se 
usmrtiti. 

— Stekel pes je ugriznil 14 oseb v hajduškem 
komitatu na Ogerskem Obgrizenci šli so se zdravit v Bu­
dimpešto. 

— Poneverjena oporoka. Na Dunaju je umrl po­
sestnik Gregor Ternovčanu h Krajeva v Eumuniji. Zapustil 
]e vse piemoženje hčeri svoje gospodinje Almi Lewando\vski. 
Ta je dala oporoko spraviti mlajšemu bratu pokojnikovemu Po 
pogrebu so se peljali v Rumunijo. Na potu je pa zahtevala 
nazaj oporoko On je pa ni hotel dati nazaj in v Budimpešti 
se je jima zgubil. Naznanili sle stvar policiji, ki ga je dobila 
v nekem hotelu in poneverejeno oporoko pri njem. 

— Okraden škof. V Solnogradu je nekdo prišel v 
stanovanje namestnega škofa dr. Janeza Katschthalerja in iz 
miznice ukral 200 gld , jeden bankovec za 100 gld. in jeden 
bankovec za 100 maik, zlato verižico in črno suknjo. Stano­
vanje je odprl s ponarejenim ključem, v miznico je pa vlomil. 
Tatvine je sumljiv bivši cerkovnik in zaupnik škofov Anton 
Maier, katerega so nedavno zaradi nepoštenosti odpustili iz 
službe. 

— Strašen vihar napravil je mnogo škode v Novem 
Jorku in okolici dne 6 t. m Več hiš je podrl V nekaterih 
drugih krajih v Ameriki so pa bile grozne povodnji. Mesto 
Bounbook je voda močno poplavila in je več 1 udij utonilo. V 
Moristownu je voda pretrgala neki jez in je 25 ljudij utonilo. 
V Novem Britainu podrl se je most in je 13 ljudij utonilo, 
ki so ga popravljali. 

— Nesreča v rudniku. V premogovniku v Dougenu 
sta zadeli dve dvigali za delavce, 4 delavci so mrtvi več 
je poškodovanih. 

— Vdova sechshauškega župana. Minoli teden v 
sredo je vdovo sechshauškega župana 871etno Katarino dole­
tela grozna nesreča. Starka je stanovala v Schonbrunskih uli­
cah št 37. na Dunaju in imela samo kuharico pri sebi. Po 
noči sliši kuharica gospo vzdihovati. Gre v njeno sobo in vidi, 
da postelj gori. Kuharica postelj pogasi. Stara gospa je pa 
že jako nevarno opečena. Gospa pravi, da po noči ni mogla 
spati, pa si je naredila luč in se jej je pri tem vnela postelj. 
Izključen pa tudi ni samomor, kajti večkrat je že poprej 
rekla, da se sama umori, kajti naveličala se je življenja. 

— Trojni umor. V Kalinowszcyzni v Galiciji našli so 
dne 29. januvarija umorjeno rodbino treh oseb. Očeta našli 
so zaklanega v postelji, mater zadušeno pod posteljo, otrok je 
pa zgorel, ker so morilci slamo zažgali v postelji. Po mo­
rilcih ni nobenega sledu Ker je bila rodbina revna, se misli, 

. da to ni repni umor. 
— Samomor. Oskrbnik kegljišča v Wiinbergerjevem 

hotelu na Dunaju Lovrenc Pucher, kacih 40 let star vdovec 
se je zastrupil s svojo 23ietno ljubico Berto Svobodo zaradi 
težav, ki so se stavile njijinemu zakonu. 

— Teh tna družba. V Chehssu je bil nedavno banket, 
katerega so se udeležili vsi Italijani in Švicarji, ki v tem 
mestu stanujejo, in morejo dokazati, da tehtajo najmanj 100 
kil. Sešlo se je 23 gostov, od katerih je najlažji tehtal 100 
kil, najtežji pa 128. Poslednjega so seveda izvolili za pred­
sednika. Banket se je vi šil redno, debeluhi so od sedmih 
zvečer do dveh zjntraj pri mizi sedeli, jeli in pogovarjali se. 
Okrog hotela je pa bilo polno radovednežev, ki so skozi vrata 
in okna opazovali zbrane debeluhe. 

— Kaj se vse pri pravdi pokaže. Dva kmeta v 
Schleithalu v Akaciji sta se tožila zaradi neke poti. Vsak je 
hotel biti lastnik. Po dolgem pravdanju, ki je požrla že nekaj 
tisočakov, se je pot jednemu priznala, drugemu pa priznala 
pravica do njene porabe. Cez nekaj časa je hotel lastnik od­
kupiti od soseda pravico do rabe poti. Pri tem se je pa po­
kazalo, da prav za prav pot še zasebna lastnina ni, temveč 
je občinska. 

— Zavoljo ponarejanja menic zaprli so vodjo sakson­
skih konservativcev in protisemitov barona Schorlemmerja, sina 
bivšega vodje katoliške stranke Mej nemškimi liberalci in 
zlasti mej Židi je zaradi tega veliko veselje. 

— Milijonarja so okrali. Dne 19. januvarija zjutraj 
med 7. in 9 uro so tatovi odnesli za 1000 dolarjev srebrnih 
nožev in vilic iz stanovanja milijonarja Maurice v Novem 
Jorku Ne na vratih, niti na oknih ni bilo videti znaka, kako 
so lopovi došli v shrambo. Policija prav nič ne ve kaj in 
kako, a vendar so nekaj ljudi iz bližine prijeli, ker so sumni. 
V tej shrambi je bilo za 7000 dolarjev srebrne posode, a ta­
tovi so se zadovoljili z malim delom 

— Ponarejalce denarja zasačili. Nevjorška policija 
je zasačila več Italijanov, kateri so izdajali ponarejene ban­
kovce po 10 dolarjev. Vsi ti bankovci so dobro ponarejeni in 
bili sem prineseni iz Italije, kjer so bili izdelani. Najbolj pre­
drzni ponarejale! papirnatega denarja so v okolici Vidma na 
Laškem, tam tuii vedno avstrijske bankovce po 5 in 10 gld. 
ponarejajo. Italijani bi radi tem nepoštenim potom obogateli 
in se seveda tiskarstvo najbolj izplača, ako se bankovci tiskajo, 
ali nikdar ne traja taka goljufija dolgo, ker vse pride na dan. 

— Nehvaležnost. Dne 18. januvarija je bilo na 
Broad\vay Bank v Novem Jorku zgubljenih 250 000 dolarjev 
ali četrt milijona, našel je to lepo svoto 171etni Willie Harms. 
Nesel je deček denar za očeta v banko in našel debelo list­
nico pri napravi za gorkoto Pobral je listnico in jo izročil 
blagajniku, kateri je na njegovo veliko začudenje videl v njej 
bankovce visoke vreduosti in sprevidel, da je to lastnina tvrdke 
Constantine & C. Blagajnik je rekel poštenemu mladeniču, da 
gotovo dobi nagrado od Constantine, a dečko še ni dobil nič, 
niti zahvale ne. Eavno ta mladenič je pred nekaj meseci našel 
zlat naročnik z demanti, vrnil ga, a ravno tako nagrado dobil. 

— Požigalec krivim spoznan. Pred porotniki v 
Novem Jorku je bil zažigalec Gordon. Vsa pravda je trajala 
osem tednov, porotniki so se 22 ur posvetovali in ga spo­
znali krivim požiga Gordon je imel tovarno za izdelovanje 
srajc in isto zavaroval za 54 000 dolarjev, navedel je, da ima 
blaga za 70 000 dolarjev, a imel ga je komaj za 25 000 do­
larjev. Gorion je dobil nekega zida in ta mu je zažgal to­
varno, ko sta se pogodila za 1000 dolarjev. Gordon je dobil 
sedem let ječe. Obravnava pa velja nad 12.000 dolarjev ! 


